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POLITYKA DOTYCZĄCA KONFLIKTU INTERESÓW

Do konfliktu interesów dochodzi, kiedy interesy lub działania pracowników kolidują z interesami lub działaniami Spółki lub sprawiają takie wrażenie, lub mogą wpływać na zdolność pracowników do obiektywnego wykonywania swoich obowiązków i zobowiązań bądź naruszać ich lojalność wobec Spółki. Nawet wrażenie istnienia konfliktu może narazić na szwank reputację pracownika lub Spółki. W celu ochrony uczciwości [wstawić nazwę spółki] unikamy konfliktów interesów, gdyż mogą być dla nas szkodliwe. Pracownicy muszą ujawnić Spółce wszystkie potencjalne konflikty interesów lub transakcje z powiązanymi stronami.

INWESTYCJE OSOBISTE I INNE INTERESY 
●	Pracownicy muszą ujawnić wszystkie przypadki powiązań biznesowych lub jakiegokolwiek rodzaju inwestycji poczynionych, niezależnie od Spółki, u któregokolwiek z dostawców, klientów lub konkurencji Spółki.
●	Pracownicy nie powinni prowadzić interesów, które mogłyby narazić na szwank reputację Spółki lub narazić ją na niepotrzebne ryzyko.  
●	Pracownicy nie powinni przyjmować stanowiska urzędnika, partnera, dyrektora ani żadnego stanowiska kierowniczego w innej jednostce bez wcześniejszego uzyskania zgody Spółki.
●	Pracownicy powinni ujawnić Spółce wszystkich dodatkowych pracodawców i wszystkie potencjalne konflikty interesów.

[bookmark: _2yrrd7l92531][bookmark: _takr32v460ww]POWIĄZANIA OSOBISTE
· Pracownicy muszą ujawnić wszystkie powiązania rodzinne (np. rodziców, współmałżonków, dzieci i pozostałą bliską rodzinę) i powiązania finansowe z dostawcami, subdystrybutorami/przedstawicielami, konkurencją, klientami i/lub partnerami biznesowymi.
· Pracownicy muszą ujawnić wszystkie powiązania bliskiej rodziny i powiązania finansowe z krajowymi i zagranicznymi urzędnikami państwowymi, w tym z pracownikami opieki zdrowotnej. 
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